

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ  
وَعَلٰى اٰلِهِٖ وَسَلَّمَ

۲۵ جولائی ۱۹۵۲ء

روزنامہ

The Daily ALFAZL

رَبْوَه

ایڈیٹر

مفتی رفیع الرحمن

قیمت

۱۲ روپے

جلد ۱۱

# انجکرا احمدیہ

۱۳۵

• بدوہ راکٹ۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا ابو اعلیٰ صاحب نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے اس امر پر روشنی ڈالتے ہوئے کہ مومن ہر کام میں اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرتے اور کسی پر توکل رکھتے ہیں۔ بعض وہ دعائیں پڑھ کر سنتا ہیں جو آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم سفر پر روانہ ہوتے وقت کی کرتے تھے۔ آپ نے یہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کے موجودہ سفر یورپ کا تذکرہ کر کے جو حضور نے اعلیٰ کلمہ اسلام کی غرض سے پوری جماعت کی نمائندگی میں اختیار فرمایا ہے۔ احباب کو توجہ دلائی کہ وہ ان آیات میں یہ دعائیں بجزت پڑھیں اور اپنی زبان میں بھی حضور کے سفر کی گامیالی اور حضور کی سحر و جنت واپسی کے لئے بالاتزام دعائیں کرتے رہیں۔

## ”حضرت امام جماعت احمدیہ ایک باوقار اور بہت پرکشش شخصیت کے مالک ہیں“

آپ نے سلجھے ہوئے انداز اور مٹھی زبان میں دو حاضرین اسلام کے کردار پر روشنی ڈالی

زیورک کے موقر ترین اخبار میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ کی مصروفیات کا تفصیلی ذکر

زیورک (دبئی ڈاک) زیورک کے موقر ترین اخبار "NEU-ZURICHER ZEITUNG" نے یہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی زیورک میں تشریف آوری کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ "حضرت امام جماعت احمدیہ مرزا ناصر احمد ایک باوقار اور بہت پرکشش شخصیت کے مالک ہیں آپ نے مشرق کے مخصوص سلجھے ہوئے انداز اور مٹھی زبان میں اس امر پر روشنی ڈالی کہ دور حاضر میں اسلام کا کیا کردار ہے۔ آپ نے اس امر پر زور دیا کہ اسلام امن کا حامی اور رواداری کا علمبردار ہے اور انسانی حقوق کی پوری پوری حفاظت کرتا ہے"

ما اقتناع علی میں آیا تو متن بڑا خوبصورت حاصل ہوئی۔ اس مسجد کے دروازے نہ صرف جماعت احمدیہ کے پیرانوں کے لئے بلکہ تمام مسلمانوں کے لئے ہر وقت کھلے ہیں

یہ ایک بنیاد پر مہرمت موقد تھا۔ جب سلسلہ احمدیہ کے روحانی پیشوا جماعت احمدیہ سوئٹزر لینڈ کے افراد کو شریعت زیارت تھے۔ یہاں تشریف لائے اس وقت جماعت کے امام رحیم کارمز پاکستان میں ہے جو ایک سلجھا ہوا اسلام پیش کرتے ہیں اور جو یورپ میں بھی تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے میں مصروف ہے۔ مودھ ۱۰ جولائی بروز سوموار زرنیکورٹ سے کلون کے ہوائی اڈہ پر وارد ہوئے۔ اسی شام مسجد زیورک میں آپ کے اعزاز میں جماعت کی طرف سے ایک استقبالیہ تقریب کا انعقاد عمل میں آیا۔ اور اس سے اگلے روز ۱۱ جولائی بروز منگل جماعت احمدیہ کی اس بلند ترین روحانی شخصیت کے اعزاز میں نظرانہ دیا گیا۔ دعوتِ خدام کے بند بومشرفی طرز کے نفیس اور لہذا کھانوں پر مشتمل تھی جماعت احمدیہ کی اس بلند ترین روحانی شخصیت۔ زیورک کے ہر ایک اشتیاق نائندگان کو شرفِ گفتگو بخشا اور انہیں اسلام اور جماعت احمدیہ کے متعلق مسلمات سے آگاہ کیا۔ (باقی سہ ماہی)

یاد رہے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ دورہ یورپ کے سلسلہ میں مودھ ۱۰ جولائی کو فرینکفرٹ سے زیورک پہنچے تھے اسی روز حضور ایڈہ اللہ کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر ایک استقبالیہ تقریب منعقد ہوئی اور ۱۱ جولائی کو نظرانہ دیا گیا۔ ہر دو تقاریب میں اسلامی نکلوں سیزا فریٹیبائی اور افریقی نکلوں کی بعض معروف ہتھیوں متحدہ مالک کے سفیروں اور سوئٹزر لینڈ کی نامور شخصیتوں نے شرکت کی۔ حضور کی تشریف آوری اور مصروفیات کی خبر زیورک کے قریباً سبھی روزناموں میں شائع ہوئی

"NEU-ZURICHER ZEITUNG" نامی اخبار جس نے اپنی ۱۲ جولائی کے شمارہ میں حضور کی تشریف آوری اور تقاریب کی رپورٹ پر مشتمل تفصیلی رٹ شائع کیا۔ نہ صرف سوئٹزر لینڈ کا موقر ترین روزنامہ ہے بلکہ دنیا کے چوٹی کے چند روزناموں میں شمار ہوتا ہے اس کا نائیندہ بھی حضور کے اعزاز میں منعقد کی گئی تقاریب میں شریک تھا۔ وہ حضور ایڈہ اللہ کی بلند پایہ شخصیت اور حضور کے ارشادات سے اس قدر متاثر ہوا کہ اس نے اس امر کے باوجود کہ اس شخص کے اخبار کا رویہ بالعموم اسلام کے حق میں زیادہ موافقانہ نہیں ہے بہت تفصیلی نوٹ لکھا۔ اخبار مذکور کے رٹ کا ترجمہ جو محرم مشتاق احمد صاحب باجہ امام "سید محمود" زیورک نے ارسال فرمایا ہے درج ذیل ہے۔ اخبار مذکور

اعلانے کلمہ اسلام کی غرض سے مجاہدین اسلام کی روانگی

• بدوہ — محرم مولیٰ جلال الدین قرصاحب اور محرم چوہدری حیات اللہ صاحب مودھ ۱۱ جولائی ۱۹۵۲ء صبح ۵ بجے پر بدوہ پنجاب بھارت سے اعلیٰ کلمہ اللہ کی غرض سے اعزام مشرقی افریقہ ہوا ہے۔ احباب کو وقت متعزز پڑائیں۔ تشریف لاکر اپنے مجاہد بھائیوں کو دلی دعاؤں کے ساتھ اوداع کہیں وہاں بھائیوں

"(۱) "مسجد احمدیہ میں محرم جہان"

(۲) "جماعت احمدیہ کے امام کا زیورک میں ورود"

کے دور سے عزیمات کے تحت رقمطراز ہے۔

"زیورک کا احمدیہ میں کسی تعارض کا محتاج نہیں۔ آج سے چار سال قبل جب فورن ہوڈ پر بلگریٹ گربا کے بالمقابل "مسجد محمود"

## حدیث النبی

## علم قرآن کیلئے دعا

عَنْ ابْنِ عَبَّاسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ  
صَلَّيْتُ رَسُوْلَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
وَقَالَ أَلَيْسَ عَلَيْنَا الْكِتَابُ.

ترجمہ۔ ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ ایک مرتبہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے اپنے ساتھ لپٹ لیا اور فرمایا۔ اَلَيْسَ عَلَيْنَا الْكِتَابُ۔ اے اللہ اس کو اپنی کتاب یعنی قرآن کا علم عنایت فرما۔  
(دبجاری کتاب العلم)

## قطعت

متاعِ زہد کی دل کو آرزو تھی

متاعِ زہد بھی حاصل ہوگئی ہے

مگر محسوس یوں ہوتا ہے جیسے

کوئی شے زندگی سے کھوگئی ہے

میری جان حزیں تیرے حوالے

دل اندوگئیں تیرے حوالے

کپھل کر نفس امارہ کو لکھوٹے

یہ ماہر استیں تیرے حوالے

سید احمد اعجاز

م۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے قرآن کریم پڑھنے پر بڑا زور دیا ہے۔

اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ نے بھی

اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی تسلیم القرآن پر

خاص توجہ دی ہے۔ اب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے منظم طور پر تسلیم القرآن

کا مہم چلائی ہے۔ اور ہر جامعہ پر زور دیا ہے کہ وہ اپنے اہل باقاعدہ طور پر

تسلیم القرآن کا انتظام کرے۔ اس ضمن میں مرکز میں تسلیم القرآن کی ایک تربیتی

کلاس بھی ایک ماہ کے لئے برپا کی گئی تھی جس میں قریباً مرکز اور باہر سے ۵۳۵

افراد مردوں اور خواتین نے شرکت کی۔ اور اس کلاس کو جامعہ کے اکثر علمائے

خطاب کی۔ اور ذاتی دلچسپی سے قرآن کریم کی تسلیم دی ہے۔ جہاں تک خواتین

کا تعلق ہے سیدہ حضرت ام متینؓ کے ہاں خاص شکریہ کی مستحق ہیں کہ انہوں نے

عام تسلیم کے علاوہ خاص تربیتی حصہ کی اچھی خاص توجہ سے نگرانی فرمائی۔ اور

طوائف میں تسلیم القرآن کا شوق بیدار کیا۔ ان کو تقریریں کرنے اور مردوں کو تسلیم

دینے کے طریقے سکھائے۔ ہمیں یقین ہے کہ امثال اس کلاس نے جو اہم کام

کیا ہے۔ وہ جامعہ تربیت کے لئے نہایت مفید ثابت ہوگا

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ جن علماء نے اس کار خیر میں حصہ لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ

اس کا اجر اٹھ کر دے۔ اور جن لوگوں نے اس کلاس میں شمولیت کی ہے وہ

اس روشنی کو زیادہ سے زیادہ دوسروں تک پہنچانے کی توفیق پائیں۔ آمین

امین

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۶ اگست ۱۹۶۷ء

## تعلیم القرآن

اللہ تعالیٰ سورہ بقرہ کے آغاز میں فرماتا ہے۔  
ذَٰلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِيْنَ  
الَّذِيْنَ يُؤْتُوْنَ حَقَّهُ يَرْزُقُوْنَ بِالْغَيْبِ.

یعنی قرآن مجید متقیوں کی ہدایت کے لئے نازل کیا گیا ہے جو عیب پر ایمان لاتے ہیں۔ اس سے واضح ہے کہ قرآن کریم صحیح تعلیمات دی گئی ہیں۔ ان سے وہی لوگ تھیں ہو سکتے ہیں جو متقی ہیں۔ متقی کے بہت وسیع معنی ہیں۔ یہاں ایسے لوگ مراد ہیں جو فی الحقیقت مانتے سے اپنی اصلاح کرنا چاہتے ہوں اور راہ غائی کی ضرورت محسوس کرتے ہوں اور جو ان ہدایات پر جو قرآن کریم میں دی گئی ہیں۔ غلوں سے فریض لانا چاہتے ہوں۔ ورنہ جیسا کہ علامہ اقبال مرحوم نے فرمایا ہے۔

بھول کی پتی سے کٹ سکتا ہے میرے کا جگر

قلب اداں پر کلام زم و نازک ہے اثر

اس طرح قرآن کریم کے شروع میں ہی اللہ تعالیٰ نے واضح کر دیا ہے کہ قرآن کریم صرف ان لوگوں کی راہ نمائی کرتا ہے جو غلوں سے اس پر عمل کرنا چاہتے ہوں۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان کسی کام کو اسی وقت سر انجام دے سکتا ہے۔ جب اس کو دل لگا کر کرے۔ جو لوگ بے دلی سے کوئی کام کرتے ہیں۔ وہ اس کو بخوبی سر انجام دے نہیں سکتے۔ اکثر عورتوں سا کام کر کے اکتا جاتے ہیں اور اجھڑا جھوڑ کر کسی اور جانب متوجہ ہو جاتے ہیں۔ ایسے لوگ کوئی فائدہ نہیں اٹھاتے یہی حال قرآن کریم کی فصاحت سے فائدہ اٹھانے کا ہے۔ جو کوئی ان ہدایات سے فائدہ اٹھانا چاہے۔ پسے اس کو اپنی ذہنیت اس میں بانی چاہیے جس کو عقائد ذہنیت کھلا جا سکتا ہے۔ جو لوگ خیال کرتے ہیں کہ قرآن کریم کوئی "چھوڑو" کی کتاب ہے اس سے بڑھ کر کسی اور کتاب کے انسان قلعہ پاسکتا ہے وہ قطعاً اس سے فیض یاب نہیں ہو سکتے۔

جب کسی کتاب اللہ کے ساتھ ایسا سلوک ہوئے لگتے ہیں اور لوگ بجائے اس کتاب میں دی گئی ہدایت پر عمل کرنے کے ان کو جادو ڈونے کی طرح استعمال کرنے لگتے ہیں تو ایسی کتاب کی تعلیمات کی مفاد نہ سمجھتی ہے۔ اگرچہ قرآن کریم کے متعلق ذہنیت بہاں سمجھنے سے نہیں پہنچتی لیکن ہمیں انہوں سے کچھ پڑتا ہے کہ ہم میں بھی بہت سے ایسے لوگ ہیں جو قرآن کریم کی آیات کے ساتھ ایسا ہی سلوک کرتے ہیں۔ اکثر کہا جاتا ہے کہ آج کل قرآن کریم صرف قسم اٹھانے قریب الموت کو لینے ماننے یا طاقا پر پرنے کے لئے وہ دیا گیا ہے۔ تاہم یہ بھی حقیقت ہے کہ اکثر مسلمان گھر اٹوں میں قرآن کریم ناظرے پڑھنے کا عام رواج ہے۔ ہمارے ملک میں عربی زبان نہیں بولی جاتی۔ قرآن کریم جو عربی زبان میں ہے۔ اس لئے اس کے صحیح سمجھنے کے لئے مزدوری کے مترجم سے کام لیا جاتا ہے۔ ایک زمانہ تھا جب قرآن کریم کالی دوسری زبان میں ترجمہ کرنا شروع ہوا تو انہیں تھا۔ مگر آہستہ آہستہ یہ نظریہ بدلتا گیا اور آج کل کسی کوئی بڑی زبان دنیا میں ہوگی جس میں قرآن کریم کا ترجمہ نہ موجود ہو۔ اس لئے آج قرآن مجید کے معانی سمجھنے اور اس سے ہدایت حاصل کرنے کے مواقع بڑھ گئے ہیں۔

یہ بھی عجیب بات ہے کہ عام طور پر عربی زبان شکل زبان سمجھی جاتی ہے۔ مگر دیکھا گیا ہے کہ ایک متقی انسان جو ترجمہ بھی کم ہی جانتا ہے۔ اکثر قرآن کریم کی آیات جانتا ہے اور جو شخص صورتی سی بھی عزت کرتا ہے قرآن کریم کے مطالب کم و بیش سمجھنے لگتا ہے۔

بھی بڑی تعداد میں غازی مسجد میں شامل ہوئیں۔

### خطبہ جمعہ

حضور نے تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:

انشاء اللہ تعالیٰ میں اپنے بھائیوں سے لمبی گفتگو تو مجھ سلامانہ کی تشریح پر جو یہاں ہوئی کروں گا۔ آج میں آپ لوگوں کو ایک طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ یہ زمانہ ہمیں ہم رہے ہیں نہایت تاریک زمانہ ہے۔ یہ براعظم اور اس کا یہ جزیرہ جس میں آپ اور دیگر پاکستانی رہائش پذیر ہیں روحانی طور پر تاریک براعظم ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کا ایک فرستادہ دنیا کو یہ نہ بتاتا کہ

”اس زمانہ کا حسین حسین

یہیں ہی ہوں۔“

زادہ جس کی آمد سے دنیا کا یہ مضبوط قلعہ شیطان کے وسوسوں سے بچنے کی وجہ سے ترقی سے محفوظ رہا، تو یہ دنیا آج مریچی ہوتی۔ خدا تعالیٰ نے جو بندوں سے پیار کرنے والا ہے اس دنیا کی نازک حالت کو دیکھتے ہوئے اپنے ایک بندے کو اللہ کی طرف مبعوث فرمایا اور اس دنیا کو ایک حسن حسین، ایک قلعہ بنا دیا جس میں تمام دنیا کو پناہ مل سکتی ہے۔ حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک امام جس کا کچھ حصہ یوں ہے۔ (الفاظ مجھے پوری طرح یاد نہیں)

”محمد رسول اللہ پناہ گزین ہوتے

قلعہ بند ہیں۔“

اس کا بھی یہ مطلب ہے کہ اسلام میں احمدیت ایک ایسا قلعہ ہے جس میں داخل ہو کر انسان سب شیطانی حملوں سے بچے جاتا ہے۔ ایک ایسا قلعہ جس میں خدا کے فضل سے انسان اس کے غضب سے محفوظ رہنے کے بعد خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کر لیتا ہے۔ جب ہم ان اندھیروں میں بے راہی اقوام کے ان لوگوں کو جو ایسے قلعوں میں داخل ہوتے یعنی ان اقوام کے احمدی افراد کے شاندار نمونہ، اخلاص، اسلام کے ساتھ تعلق، حضرت مسیح علیہ وسلم کے ساتھ مانا کے دنوں میں عشق، اللہ، ایک اللہ کی توحید پر ایمان اور اس کی صفات سے ان کے دلی لگاؤ اور ان کی ذہنیت میں خدا تعالیٰ کی صفات کے پرتو کو دیکھتے ہیں تو ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ یہ امام اپنے اور برحق ہے کہ

”اس زمانہ کا حسین حسین

ہیں ہوں۔“

۱۳۶

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سفر لوزر

## لندن میں حضور کی اہم تبلیغی، دینی اور جماعتی مصروفیت

### مسجد فضل میں حضور ایدہ اللہ کا پُر معارف خطبہ جمعہ

حضور کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر استقبالیہ تقریب کا انعقاد۔ وائٹ زور تھ کے میئر اور دیگر نمائندگیوں کی شرکت

(۱۱)

حضور نے مسجد فضل میں صبح چار بجے فجر کی نماز پڑھائی جس میں متعدد افراد شامل ہوئے۔ پروگرام کے مطابق صبح دس بجے انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہوا اور قریباً دو بجے تک ملاقاتیں جاری رہیں۔ اس طرح انگلستان کے دوستوں کو بھی اپنے امام کی زیارت اور نصائح سمیٹنے کا موقع نصیب ہوا۔

نماز ظہر و عصر ادا کرنے کے بعد حضور آکسفورڈ تشریف لے گئے۔ یہاں حضور نے ایسی تبلیغی درس گاہ کا محاذ کیا جس میں حضور نے تعلیم حاصل کی تھی۔ شام کو حضور واپس لندن تشریف لے آئے۔ اگلے روز ۲۸ جولائی کو بھی ملاقاتوں کا پروگرام تھا۔ حضور دو گھنٹے تک اجاب کو تشریح ملاقات سے تواتر رہتے چونکہ جمعہ کی نماز کا وقت قریب ہوتا جا رہا تھا اس لئے سارے اجاب حضرات سے تشریح ملاقات حاصل نہ کر سکے جو اجاب ملاقات نہ کر کے انہیں حضور نے باہر تشریح لاکر تشریح مباحثہ عطا فرمایا۔

نماز جمعہ اٹھ بجے شروع ہوتی مسجد کھچا کچھ چری ہوتی تھی اور اس میں تھل دھرنے کو جگہ نہ تھی۔ سارے انگلستان سے دولت حضور کے کلمات اور خطبہ سے فیضیاب ہونے اور اپنے پیارے امام کی زیارت کا شرف حاصل کرنے کے لئے مسجد میں موجود تھے۔ وہ اپنے امام کی اقتداء میں خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہونے کے لئے بے قرار تھے۔ مسجد میں جگہ کی کمی کے باعث مسجد کے باہر گھاس کے پھاٹکوں میں ہی بے شمار اجاب کو نماز ادا کرنا پڑی۔ مستورات کے لئے مشن کے ہال میں نماز کی ادائیگی کے لئے انتظام تھا۔ اس لئے عورتیں

سے باہر تشریف لائے تو بعض نامور شخصیتوں اور اجاب جماعت نے حضور کا استقبال کیا اور حضور کو خوش آمد کئے ہوئے پھولوں کے ہار پہنائے۔ برائی اڈہ سے حضور ریڈے Queen's Building تشریف لے گئے جہاں پر حضور نے تمام اجاب کو تشریح مباحثہ بخشنا۔ اور اس موقع پر پریس کے نمائندگان نے حضور کا مختصر سا انٹرویو بھی کیا۔ ان نمائندگان میں Jones Bernards فرم کا پریس نمائندہ بھی شامل تھا۔ یہ فرم تمام انگلستان کے اخباروں کو خبریں جیبا کرتی ہے۔ حضور نے پریس انٹرویو میں بتایا کہ میں کوپن ہیگن کی مسجد کا افتتاح کر کے آ رہا ہوں۔ کوپن ہیگن میں مسجد کے افتتاح کے بعد سے ہزاروں افراد روزانہ مسجد دیکھنے آتے ہیں۔ امید ہے کہ اس مسجد کی تعمیر سے یہ مشن اب مزید ترقی کرے گا۔ حضور نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ میں تقریباً پندرہ روز انگلستان میں قیام کروں گا اور واپسی پر شاید ترکی سے ہو کر جاؤں۔ حضور نے مزید فرمایا انسان کو اپنے خالق حقیق کو پہچانا چاہیے ورنہ دوسری صورت میں خدا تعالیٰ انہیں سخت سزا دے گا۔ یہ بیان حضور نے ایک سوال کے جواب میں دیا۔

اس مختصر سے انٹرویو سے فارغ ہو کر حضور ۶۳ میبلرز روڈ پر واقع مشن ہاؤس میں تشریف لے گئے۔ یہاں پر حضور نے صبح و عشاء کی نمازیں پڑھائیں۔

### انفرادی ملاقاتیں

اگلے روز یعنی ۲۷ جولائی کو

کوپن ہیگن میں مسجد کا افتتاح کرنے کے بعد حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز ۲۶ جولائی کی شام کو لندن تشریف لائے۔

### لندن مشن

لندن مشن اس لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے کہ مرکز تثلیث میں تبلیغ اسلام کا یہ پہلا مشن ہے جو ۱۹۱۳ء میں قائم ہوا اس مشن کو مزید یہ نمایاں خصوصیت حاصل ہے کہ یہاں ابتداء ہی سے ایسے مبلغ بھجوائے گئے جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں شہرت کا شرف حاصل ہے۔ اس کی ابتداء بھی ایک صحابی محکم و محترم چوہدری فتح محمد صاحب سیالکوٹی ایم۔ اے کے ذریعہ ہوئی۔ ۱۹۲۷ء میں حضرت امین الموعود رضی اللہ عنہ نور اللہ مرقدہ نے مسجد فضل کی بنیاد رکھی جو انگلستان اور بیرونی دنیا میں ”مسجد لندن (LONDON MOSQUE) کے نام سے مشہور ہے۔ اس مشن میں آجکل محکم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن اور محکم شفیق احمد صاحب طاہر فریضہ تبلیغ ادا کر رہے ہیں۔ اس کے علاوہ گلاسکو میں محکم بشیر احمد صاحب آرچرڈ بلور متبع مقیم ہیں۔ ۱۹۵۵ء میں بھی حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ جب یورپ عیالہ کی غرض سے تشریف لے گئے تو آپ نے لندن مشن کا بھی دورہ فرمایا۔ آجکل خدا کے فضل سے انگلستان کے مختلف حلقوں میں احمدی چھتیں قائم ہیں۔

### حضور کی لندن میں تشریف آوری

انگلستان کی جماعتوں کے اجاب لندن ایئر پورٹ پر حضور کے استقبال کے لئے دور و نزدیک سے آئے ہوئے تھے۔ جوئی جہاز ہوائی اڈہ پر اترتا اور حضور جہاز

بڑی قربانیاں دینے والے لوگ، اپنے اموال اپنے اولاد کے لئے اپنے جذبات اپنی عزتوں کو قربان کر کے والے لوگ ان میں پیدا ہو چکے ہیں۔

کوہن سینکڑوں میں ۱۶۰ کی جماعت نے یہ انتظام کیا تھا کہ احمدی بنیوں اور بھائی خود کو کھانا پکاتے، برتن دھوتے اور دیگر اہم رضا کارانہ طور پر سرانجام دیتے تھے وہاں یہ نہیں نہ دیکھا کہ سب سے رات کے بارہ بجے ایک ایک تک ہمارے احمدی نوسلم بھائی اور بنیوں کام کرتے تھے اور بیٹے ہونے پر ہر جگہ اور دلی اشتیاق کے ساتھ رات کے بارہ بجے ایک بجے واپس جاتا تھا۔

انہیں ایسے لوگ بھی ہیں جو وصیت کا پتہ دینے کے علاوہ سینکڑوں روپیہ احویت اور اسلام پر خرچ کرتے ہیں۔

ٹھٹھک کے ایک دوست جن کی ماہانہ آمد - ۲۰۰۰ روپے ہوتی ہے جن میں سے وہ ۱۰۰۰ روپے گھنٹہ ٹیکس میں دیتے ہیں۔ اس کے بعد وہ اپنے بچے کو کھانا کھاتے اور شغل کے ذریعہ اگر کوئی اسلام سے متعلق سوال کرے یا اعتراض کرے تو اس کا تفسیر جواب دیتے ہیں۔ اگر کوئی فتویٰ پر اسلام کے متعلق کوئی بات پوچھے یا اعتراض کرے تو اسے بھی تفسیریں تسلیم کرنا جواب دیتے ہیں۔ ایک دن ایک سینہ میں عصبی خوں کا لیٹی - ۲۰۰۰ روپے ہونگے انہوں نے دعا کی اور خدا تعالیٰ نے بنی ادا کرنے کا سامان پیدا فرمایا۔ تو اس قسم کا جذبہ محبت و عشق ان کے دلوں میں موجزن ہے۔

ہمارے یہ نقشہ یہ حالت ہے۔ یہ منہ انہوں نے اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے لئے یہاں کے لوگوں میں نظر آتا ہے وہاں یہ سچ کہ وہاں کچھ گھبراہٹ ہے کہ ہمارے سینکڑوں ہزاروں پاکستانی آدمی جو یہاں رہتے ہیں ایک نام جو پاکستان کی طرف منسوب ہوتے ہیں ان دنوں ہارینڈ کو بھیجا رہے ہیں یا نہیں۔ کیا ہم خود کو زندگیاں بسر کر رہے ہیں یا نہیں۔

پاکستان میں اس وقت جماعت احمدیہ کا فرک ہے۔ وہ ملک میں ہر اہم انسان کے لئے ذمہ داری ناکہ کی ہے کہ تم۔ دنیا میں اسلام کو چیلنج اور اس عالم میں کے لئے بنیاد کا کام کرے۔ وہ ملک میں کے ہندو خدا تعالیٰ کی آواز کے لئے مخاطب ہیں۔ وہ گندے جڑی سب سے بڑے اسلام کا ذمہ داروں کا ہے۔

چونکہ کیا یہ لوگ سنتے آئے والوں کے استغناء کے یا باظور نہ گزرتے ان کے سامنے پیش کیے۔

مجھے انتہائی شرم محسوس ہوتی ہے جب توہین میں ایک ہمارے احمدی نوسلم نے مجھے یہ بات بتائی (یہ احمد دوست نیکوئی کے ساتھ ہزار ہزاروں ترکوں کی دیکھ بھال کرتے

ہیں) کہ میں ان مسلمان ترکوں کو اسلام بھگتا ہوں۔ یہ مسلمان کس قدر گمراہ ہیں۔ یہ لوگ یورپ میں آئے جہاں کی زندگی انتہائی گندی ہے جس کا تصور کر کے روکنے کو ہوا جاتا ہے۔ یہ تو میں تھا ہی کے گمراہی پر کڑی نظر آتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیروی ہے کہ اگر یہ لوگ خدا تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کریں گے تو دنیا سے مٹا دئے جائیں گے۔ یہاں یہ ایک شخص اسلام لانا اور احویت قبول کرتا ہے وہ ان لوگوں کو جو نہایت بد نسل اسلام میں پیدا ہوئے اسلام سکھاتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ یہ اقوام اسلام نے کلیتہً قاض ہو گئی ہیں اور انہیں چھوٹے چھوٹے مسائل کا بھی علم نہیں۔ ان کے علماء انہیں اسکی طرف توجہ نہیں دلاتے۔ یہ لوگ رسم و رواج کی پابندی کرتے ہیں مگر احکام اللہ کی خدمت توجہ نہیں کرتے۔

اگر آپ ان رسوم کا مطالعہ کریں جو مسلمانوں میں رائج ہوتی ہیں عام رسوم کو چھوڑتے ہوئے اگر وہ رسوم دیکھیں جائیں جو اسلام سے متعلق ہیں اور جنہوں نے مسلمانوں میں رواج پکڑا یا ہے اس کی وجہ سے ان لوگوں نے خدا تعالیٰ کے احکام کو طاق نسبان میں رکھ دیا ہے۔

ہمارے اسی احمدی نوسلم نے ایک مسٹر کا ذکر کیا کہ ایک ترک بھائی میں پکار ہو گیا اسے دعائی دی گئی تو اس نے انکار کر دیا اور روزہ رکھنے پر ہمت اعلان کیا۔ میں نے جب اسے قرآن مجید سے دکھایا کہ بیدار روزہ نہیں رکھ سکتا تو اس نے روزہ افطار کیا۔ انہیں تو چھوٹی چھوٹی باتوں کا بھی علم نہیں یہ تو عام مسلمان کی بات ہے۔ لیکن دلائل و براہین تو ایک فرقہ ہیں۔ دنیا آپ کو اس نگاہ سے نہیں دیکھ سکتی کہ اس شخص کو وہ دلائل و براہین آتے ہیں یا نہیں جو مسیح موعود کے ذریعہ ان کو سکھائے گئے وہ تو آپ کا نمونہ دیکھے گی!

وہ آپ کے دل میں گھس کر اپنے غلام کا پتہ نہ لگائے گی!

آپ کے رمان میں گھس کر آپ کے نیک خیالات کا پتہ نہ لگائے گی! وہ تو آپ کا ظاہری نمونہ دیکھے گی۔ اگر وہ اس تفسیر پر پہنچے کہ ایک احمدی احمدی کی زندگی نہیں گزار رہا تو وہ کہے گی کہ اگر دلائل کا نتیجہ آسمانی نشانوں کا نتیجہ ہے تو نہیں لگتا تو آپ کے دلائل و

براہین کا ہمیں کچھ بھی فائدہ نہیں۔ اگر وہ دیکھے کہ احمدی اپنی زندگی میں اسلام کا سچا اور کامل نمونہ ہیں، اگر وہ دیکھے کہ ایک احمدی جہاں اپنے رب سے سچا اور زندہ تعلق رکھتا ہے وہاں وہ اپنے رب کے حکم کی وجہ سے بنی نوع انسان کا سچا نمونہ اور بھروسہ بھی ہے اور ان کے چہروں پر روحانی اثر ہے۔ تو یہ پیر ان لوگوں پر دلائل و براہین سے زیادہ اثر کرے گی۔ اگر وہ محض یہ دیکھیں کہ ایک دعویٰ تو ہے مگر اس کا ان پر اثر نہیں۔ چمکا تو ہے مگر مغز نہیں۔ دعویٰ تو ہے مگر تفسیر نہیں۔ اگر وہ یہ دیکھنا چاہیں کہ خدا سے جو زندہ تعلق ہوتا ہے کہاں ہے مگر وہ نظر نہ آئے تو عمالی دعویوں سے ہم یہ ثابت نہیں کر سکتے کہ خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق رکھنا چاہیے خواہ ہم کتنے ہی خیالی پلاؤں پکارتے رہیں ان کا اثر نہ ہوگا۔ اگر کسی جگہ کوئی انسان نورانی شمع جلتی ہوئی دیکھے گا تو وہ اس سے منور ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ جو لوگ ان اقوام میں سے مسلمان ہوئے ہیں وہ خدا تعالیٰ کی برکتوں کو اپنے اوپر نازل ہوتے ہوئے دیکھتے ہیں۔

اسی طرح افریقہ ہے۔ میری نگاہ میں تاریک براعظم (Dark Continent) کہتے ہیں۔ مگر دنیاوی لحاظ سے افریقہ سترہ اقوام کی نظر میں (Dark Continent) ہے وہاں اسلام و احویت ترقی پذیر ہے۔ ایک وقت تھا کہ یہاں پارٹیوں کا اعلان کتنے کتنے کہ وہ وقت قریب ہے کہ جب یورپ کا پورا (Dark Continent) پورا عیسائیت کو گود میں ہوگا۔ لیکن یہ بات خدا تعالیٰ کی منظوری پر ہے۔ یہاں حضرت مسیح موعود کی بعثت کے بعد یہ لوگ احمدی ہوئے اور اسلام کے سچے فدائی ثابت ہوئے۔ اللہ تعالیٰ کی معجزہ تائید انہیں حاصل ہوئی۔ انہیں سچی خواہش آتی ہے کہ اس وقت وہی پارٹی بنیں کہ اب افریقہ میں اگر ایک شخص عیسائی ہوتا ہے تو وہ مسلمان ہوتے ہیں۔ یہ عجیب اور انونی بات کیے معروض وجود میں آئی؟ صرف ایک ہی چیز نظر آتی ہے کہ جب یہ لوگ احمدی ہوتے تو اللہ تعالیٰ نے اس تاریک علاقہ کے لوگوں کو ایسے سامان دئے کہ ان کی روحانی ترقی بہت جلد ہونے لگی۔ ایسی ترقی جو وہ ۳۰-۴۰ سال بعد حاصل کر سکتے ہوں گے بہت جلد حاصل کی۔ انہیں سچی خواہش آتی شروع ہوئی

اپنے اور غریبوں کے متعلق۔ جو بعد میں بھی بعثت ہوئی۔ دینی طور پر یہی امتیں جلد ترقی کرنے لگی۔ ان چیزوں کی وجہ سے اور ان روحانی ترقیوں کی وجہ سے ان کے دلوں میں عجیب عشق پیدا ہو گیا جب یہ لوگ دوسروں کو تبلیغ کرتے ہیں تو وہ اس کی طرف کھینچے جاتے ہیں۔ یہ روحانی دولت اس دولت ہے جو دنیا سے نہیں ملتی۔ مالدار انسان اپنی مادی دولت دے کر بھی اللہ تعالیٰ کی دولت حاصل نہیں کر سکتا۔ اس دولت کو لینے کے لئے سب کچھ قربان کرنا پڑتا ہے اور جب خدا تعالیٰ مل جاتا ہے تو مادی دولتیں مل جاتی ہیں۔

آپ کو میں اس طرف توجہ دلاؤ چاہتا ہوں کہ اگلے زمانوں کی تعلیم بے شک کتاب لکھنے سے نہیں ہر زمانہ کی تعلیم اپنے زمانہ میں کتاب لکھنے کی صورت میں ظاہر ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود نے اس زمانہ میں اسلامی تعلیم کو اس رنگ میں پیش کیا ہے کہ ایک زندہ دل اثر قبول کرنے بغیر نہیں رہ سکتا مگر محض قرآنی تعلیم کسی کو فائدہ نہیں دے سکتی جب تک اعمال صالحہ نہ ہوں۔ یعنی خود کے مطابق ہوں۔ بعض اسلام تو مستحق ہیں شفا نماز روزہ وغیرہ۔ لیکن بعض احکام کی تشکیل ہر زمانہ میں بدلتی رہتی ہیں شفا غریب کا خیال رکھنا، پہل صدی و دوسری صدی تفسیری صدی اور چوتھی صدی صدی میں بھی یہ تعلیم قائم رہی۔ اور اسکی طرح غریب کا خیال رکھنا چاہیے۔ ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ کا ایک بندہ کھڑا ہو کر داسنانی کوتاہ رہا۔ لیکن جہاں تک اسلام کے اعتقاد کا ذکر ہے۔ حضرت مسیح موعود کی بعثت سے قبل سب درخت خشک ہو چکے تھے کیونکہ ظاہری اعتقاد کچھ نہیں تھا۔ ایمان نہ ہو اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ ایمان کا درخت اس وقت تک سرسبز نہیں ہوتا جب تک اعمال صالحہ کے پانی سے سیراب نہ کی جائے۔

نیک اعتقاد کا درخت مرجاتا ہے اگر اعمال صالحہ نہ ہوں۔ وہ درخت بچ جاتا ہے یہاں جنہیں حوزوں وقت پر اعمال صالحہ کا پانی دیا جائے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے براہین عیسائیت کے مقابلہ میں پیش کیے ہیں کہ ہمارے بچے کے مقابلہ میں عیسائی پارٹی نہیں کھڑی سکتی۔ لیکن ظاہری لحاظ سے اس کا کچھ فائدہ نہیں جب تک وہ عیسائی نہ سمجھے کہ روحانی انعام جو اسلام میں ملتا ہے وہ اس کی اپنی تعلیم میں نہیں۔

اسلام کے عقائد کا جو ہونے کے بعد اگر ان کے وقت پیچھے ہٹ جائیں عمل صالحہ کی بجائے فساد والا عمل کریں اور اس کی بوسے سارا عقائد بدلوا رہا ہو جائے تو ان عقائد کے علم کا کوئی فائدہ نہیں۔ اسلام کے مطابق زندگی گزاریں۔ اگلے ۳۰-۴۰ سال دنیا کے لئے انتہائی نازک اور انتہائی خطرناک ہیں جس کا آپ کو تصور نہیں۔ آپ بھی اس عذاب سے بچ نہیں سکتے جب تک اپنے اعمال

# لجنہ اماء اللہ کے زیر انتظام ہفتہ تحریر کا سلسلہ

۸ تا ۱۵ اگست

138

اس مہینہ میں مولانا حضرت سیدہ ام مہتابینہ صفا مدظلہا والہ اللہ تعالیٰ

لجنہ اماء اللہ مرکزی نے فیصلہ کیا ہے کہ ہر لجنہ اماء اللہ ۸ تا ۱۵ اگست تک تحریر جدید کا ہفتہ منانے۔ اور پوری کوشش کرے کہ اب تک بن ہندوں کو تحریک جدید میں شمولیت کا موقع نہیں ملا وہ دفتر سوم میں شامل ہو جائیں عموماً سبوتاژ میں یہ خیال پایا جاتا ہے کہ ہفتہ منانہ میں نے اس میں حصہ لے لیا بس وہ کافی سیر حاصل نہ کرے۔ ہفتہ روزہ اردو کا ہر ایک علیحدہ علیحدہ اپنی قربانی کی جزا پائے گا۔ منانہ کا بوجھ بڑی نہیں اٹھائے گا بڑی کا منانہ نہیں اٹھائے گا۔ ماں باپ کا اولاد نہیں اٹھائے گی اور اولاد کا ماں باپ نہیں اٹھائے گا۔ تحریک جدید وہ اہم تحریک ہے جو حضرت امیہ امروہہؓ نے ۶۳۰ء میں جاری فرمائی اور جس کے ذریعہ اسلام کی ترویج کے ان کا عالم میں پہلے دنیا میں۔ مساجد تعمیر ہوئیں مشن قائم ہوئے دنیا کے گوشہ گوشہ میں سینہیں چھیننے لگیں۔ ہر اداس قائم کئے گئے۔ یہ تحریک عارضی نہ تھی یہ دائمی ہے اور ہمیشہ اس کے ذریعہ قربانیوں کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ گانا تبلیغی رسالہ کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لئے ایک جماعت قربانیاں دینے والے فرد کی ہر وقت اور ہر زمانہ میں موجود رہے۔

دفتر اول کے مجاہدین میں سے بہت سے اب اس دنیا میں بھی نہیں آئیں اعلیٰ درجہ کا نرنہ قربانی کا دفتر اول کے مجاہدین نے دکھایا پھر دفتر دوم شروع ہوا اس نے بھی ایک حد تک دفتر اول کا بوجھ اٹھایا اب اس وقت ضیق المیہ انشا اللہ منبرہ لغزین نے دفتر سوم شروع فرمایا ہے تاہم کی نئی نسل لڑنے لگی اور لڑائیں بھی ان قربانیوں کا بوجھ اپنے کندھوں پر اٹھائیں جو اس وقت تک ان کے والدین کہتے چلے آئے تھے۔ سو اس فرقہ کو پورا کرنے کے لئے چاہیے کہ اگست سے ۱۵ اگست تک تحریک جدید دفتر سوم کی مجاہدین کی فوج میں اضافہ کیا جائے کہ شہنشاہ کی جاسد کو ہر صاحب جنتیت طاقتور اور جوان لڑکیوں میں شامل ہوں۔ ان سے چندھوں کے کے مقامیں بیکریں مال تحریک جدید کو ادھر لیا جائے اور ہر دفتر لجنہ اماء اللہ کو اطلاع دیں کہ انہوں نے اگر سلسلہ میں کیا کوشش کی ہے کتنی قربانیاں اور پیچھوں کو دفتر سوم تحریک جدید میں شامل کیا ہے کتنے وعدے پائے ہوئے اور کتنی وصول ہوئی اور وہ کہاں ادا کی گئی ہے ان سب امور کی رپورٹ ہفتہ ختم ہوتے ہی مرکز کو ارسال کی جائے۔

اللہ تعالیٰ آپ کی کوششوں میں برکت ڈالے اور ایسی قربانیاں کہ سزا کی توفیق عطا فرمائے جن کے نتیجے میں اسلام جلد سے سید ہر وہی ملک میں پھیلے۔ وہاں کے ہر شہر میں مسجد تعمیر ہو وہاں کے ہر گوشہ میں ایک بے شمار امید ہوں جہاں اسلام کی تعلیم دی جاتی ہو۔ *رَسِيحًا تَنْبِيْهُنَّ وَمَا اَنْتَ اِلَيْهِنَّ اِلَّا رَءِيْفٌ رَّحِيْمٌ*

مرکز صدیقہ

اور محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے بھی مختصر تقریر میں حضور دیدہ اللہ کا خیر مقدم کیا اس کے بعد حضور نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ حضور نے انگلستان اور یورپ میں اپنی آمد کا مقصد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد اور ہر وہ دنیا کی اخلاقی حالت جنگ عظیم اول جنگ عظیم دوم اور تیسری عالمگیر جنگ کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں بیان فرمائی حضور نے اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ اگر دنیا میں چاہتی ہے تو اسے حقیقی طور پر زندہ خدا کی عبادت کرنی چاہیے اور سب بھروسے خداؤں کو ترک کر دینا چاہیے۔ حضور کی تقریر تقریباً پورا گھنٹہ جاری رہی۔

اس تقریر کے اختتام پر میر نے حضور کا تامل سے شکریہ ادا کیا اور حضوریات سوہ دس بجے وہیں مشن ایس ٹی کے قریب لائے اور سب و عشاؤں کی نمازی پڑھائیں۔ حضور کی صحت انتہائی سمر و صحت کے باوجود خدا کے فضل سے حضور خوش و خرم اور ہر طرح سے بخیریت ہیں۔ انوار حضور تمام اصحاب جماعت اور ہندوں کو اسلام علیکم درود اللہ کا دعائیہ تحفہ بھیجا ہے اور اس سوزش کا اظہار فرمایا ہے کہ اصحاب انوار سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اہل مغرب کو حق پہنچانے کی توفیق دے۔ یا ہیں ان پر رزاق رحمت کی توفیق دے تا اللہ تعالیٰ کی تقدیر حرکت میں آئے اور اس کی قربانیاں سے ہمارے پرستوں کی گناہیں مٹ جائے اور ان کیلئے پھر خالق حقیقی کو بھون لے۔ آمین راقی

ڈاکٹر قاضی نعیم الدین احمد کاتب تہذیبی

## ذمہ داری اعلان

بل ماہ جولائی ۱۹۷۷ء کیل ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھیجے گئے ہیں ان ہول کی رقم ۱۰ اگست، ۷۷ء تک دفتر ہمارے پہنچ جانے چاہیے جو ایجنٹ صاحبان اپنے ہول کی رقم ۱۰ اگست تک دفتر ہمارے پہنچ جانے ان کے ہول کی ترسیل مکہ دی جائیگی۔

اپنی جان اور عزت کی قربانی نہ دیں ورنہ اس کے خیر کا ناپاکی آپ پر بھی پڑے گا خدا تعالیٰ کسی کا ذمہ وار نہیں ہے اپنے فعل کی اصلاح کریں آپ نے صداقت قبول کر لی ہے۔ اب اعمال صالحہ بجا لانا آپ کے لئے مشکل نہیں۔ یہ چیزیں غیروں کے پاس نہیں۔ آپ روحانی کامیابی کے قریب ہیں۔ جو زبان سے دعویٰ کرے عمل سے ثابت نہ کرے جس کے سزا سے براہین کے پھول جھڑ رہے ہوں گے عمل سے اس کی خوشبو نہ آ رہی ہو ایسا شخصی غلطی کی نشوونما حاصل نہیں کر سکتا ایمان کے ساتھ عمل فرمادیے اس کے بغیر آپ خدا تعالیٰ کو خوشتر نہیں کر سکتے۔

عمل صالح کی توفیق بھی خدا ہی دیتا ہے۔ جس سے اللہ کی توفیق ناممکن چاہیے، اللہ تعالیٰ آپ کو ایک امر کی سہی زندگی گزارنے کی توفیق دے۔

جہاں یہ زمانہ بڑا نازک ہے۔ وہاں خدا تعالیٰ کی نعمتوں کے بھی دروازے کھلے ہیں۔ بڑا بد بخت ہے وہ شخص جس کو دونوں دروازوں کا علم ہو مگر وہ اچھے دروازہ کو منتخب نہ کرے۔ اگرچہ دنیا کے دستاویزات کے ہیں دعا کریں کہ اپنی عقلیت کے نتیجے میں گرنے کے شکر گزار بن جائیں۔

## توفیق

نماز جمعہ کے بعد دو افراد نے بیٹھیں کیں امتیاز احمد صاحب نے حضور کے ہاتھ پر بیعت کی اور حضور نے سن ٹوکاک کا دعا (Wood Co دعا) کی بھی بیعت کی

اس استقبال میں شرکت ۲۸ جولائی کو شام سات بجے واقعہ ٹاؤن الی میں حضور کے اعزاز میں ایک دستاویز ترتیب دیا گیا حضور عین وقت پر ٹاؤن ہال میں تشریف لائے اور الی میں داخل ہوتے ہی تمام ملاحظوں کو شرف مسافر سے نواز لکھانے کے اختتام پر وائڈ درخت ٹاؤن الی کے میٹر نے حضور کا تعارف کیا اور حضور کو خوش آؤ کہا۔ ان کے علاوہ برطانوی پارلیمنٹ کے ممبر جو جیکسن (Hugh Jackson) پاکستان رہائشی کے پریذیڈنٹ سر ہیرنڈ شوٹ (Herrnend Schott) دعویٰ

## شہیدان انقلاب اسلامی کی یاد دہانی

اعوام جماعت اقبالیہ نے اپنے ذمہ داران دفتر انشلی کو یا مقامی جماعتیں امریکہ کے ہول کو بھیجے اور پوری نصیبیں ہر شہر براہ رانی پہنچوانے وقت پوری نصیبیں فراہم کر دیں۔ اگر اخبار جاری ہونے پر نا خواہ ضرورت ہوگی اور اگر پہلے سے خرید رہے ہوں تو اس کی ادائیگی کی مدت کو دیا جائے تاکہ ہمیں ان کا بے ادب اور وقت پریش نہ آدے۔ (شہیدان)

## نظارت تعلیم کے اعلانات

### گورنمنٹ ٹریننگ کمرشل انڈسٹریل لیئر نظر گڑھ

درخواست مجوزہ خادم پر بنام پرنسپل صاحب - خادم دفتر منقطع سے حاصل کریں انڈریو، ۱۶ کو پرنسپل صاحب کے دفتر میں ذیل کے کاغذات انٹرویو کے وقت پیش کریں۔

- ۱۔ میٹرک کا سرٹیفکیٹ (پر دو پینل) ۲۔ کیریئر سرٹیفکیٹ - ۳۔ نوٹو گراف دو کا پیمانہ ۵۰۔ ۴۔ منتخب طلباء کو ادا کرنے ہونے کے۔

کو مصروف: سہ کام و ڈیک کام - دن اور رات دونوں وقت کی کلانز

(پ - ٹ ۲۶، ۳۰)

### نیشنل کالج آف ایڈوانسڈ لائبریری ڈاؤن

کورسز: ڈپلومہ ان کورٹ - ۲ - ڈپلومہ ان انڈسٹریل ڈیزائن - ۳ - ڈپلومہ آئی ٹی ٹیچرل اسٹڈی کورس - ۴ - سرٹیفکیٹ کورس ڈرائنگ اور ڈیزائن (ایڈوانسڈ کلاس) کورس ۵ - ایم سی ایم کورس مسٹر سارنگ کورس - ۶ - درجہ قابلیت: کم از کم میٹرک سیکنڈ ڈویژن - ڈاٹا سٹنگ ضروری - ایف - ایس - س کوئی عمر پڑا کو ۱۶ سال سے کم نہ ہو - مجوزہ خادم پر درخواست سے ضروری سرٹیفکیٹس پڑا ایک بنام پرنسپل صاحب کے لئے جو مسند جو ذیل تاریخ کے پر ہوگا - ڈاٹا سٹنگ پورڈ - ڈرائنگ پیپر - پینل - ڈیٹا سٹنگ - دیگر کاغذات ہمارا نام لائیں۔

کرسٹ کی تاریخ: ڈپلومہ کورس دن کی کلاس - انگلش پڑا ۸ بجے صبح آئی ٹی ٹیچرل کورس کے لئے دیا ضحیٰ پڑا ۹ بجے صبح - ڈاٹا سٹنگ پڑا ۸ بجے صبح - ۸ بجے صبح انٹرویو پڑا ۹ بجے صبح

(ایونٹنگ کلاسز) ڈاٹا سٹنگ پڑا ۱۰ بجے شام خادم پر (سپیکس دفتر سے ۱۰-۶۲) ادا کرنے کے بعد ذیل ڈاک مزید ۶۶۲ پیسے

(پ - ٹ ۲۶، ۳۰)

### گورنمنٹ پالی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ بہاولپور میں داخلہ (سر سالہ کورس)

کورس - ۱ - مینیکل - ۲ - ایکریٹیکل - ۳ - سول راء و سول کورس قابلیت: کم از کم میٹرک - فرسٹ کسٹری - ریونیو ڈاٹا سٹنگ ۳ کیلئے ضروری پالی ٹیکنک: باقی سکول کے میٹرک اور پائلٹ بلاؤس کے (انڈسٹریل آرٹ ڈاؤن کو ترجیح - منتخب امیدواران کو بندر بہ ڈاک اطلاع دی جائے گی - اور کالج ڈویژن ۲۲ ادا کرنے پر داخل ہوگا - ہوسٹل میں رہنے والوں کو مزید ۱۰۰ ادا کرنے میں آئے گی - درخواست نام پرنسپل صاحب پڑا ۲ بجے درخواست کے ہمراہ تفصیلی نونوں کا سرٹیفکیٹ ضروری ہے - خادم پر اسپیکس پرنسپل صاحب کے دفتر سے مفت حاصل کریں -

دپ - ٹ ۲۶ - ۶۴

### ولیسٹ پاکستان لورڈ انسٹوٹیوٹ

ذیل کی خالی آسامیوں کے لئے درخواستیں بنام پرنسپل چیف انسٹوٹیوٹ لورڈ انسٹوٹیوٹ مغربی پاکستان - ۳ خالد پارک کارڈن ہاؤن لاہور پڑا ۲ بجے - مجوزہ خادم درخواست اور دفتر سے حاصل کریں - نقد قیمت ادا کرنے کے بعد ذیل پوسٹل آرڈر ذیل کی شرح سے آسامی نمبر کے لئے پوسٹل آرڈر - ۱۰۰ کے لئے ۱۰۰ کے لئے ۱۰۰ کے لئے (پ - ٹ ۲۶، ۳۰)

### تفصیلی خالی آسامیاں

نمبر شمار	نامی آسامی	تعداد آسامی	قابلیت اور تجربہ	عمر	تعداد
۱	فنی انسٹوٹیوٹ	۱۹	میدیکل گریجویٹ تجربہ ۵ سال	۵۰ سال	۱۹۵۵-۱۹۶۰
۲	ریویو آفیسر	۲۵	میدیکل گریجویٹ دو سالہ تجربہ	۲۲ تا ۲۵	۱۰۵۰-۱۰۵۵
۳	میریٹورس ٹیچر	۱۶	گریجویٹ (دراخت کوئی بھی) یا ڈیگ ۲۵ تا ۲۵	۲۵ تا ۳۵	۳۵۰-۳۵۵
۴	اسسٹنٹ ایجوکیشن آفیسر	۲۴	ایس بی زد اوریج ۱۱ ڈویژن	۲۲ تا ۳۵	۳۵۰-۳۵۵
۵	ایڈمنسٹریٹو آفیسر	۱۱	گریجویٹ برنس ویلفیئر وغیرہ	۲۲ تا ۳۵	۳۵۰-۳۵۵

## قائدین و ناظمین نال مجالس خدام الاحمدیہ ہوں

مذہم الاحمدیہ کا مالی یکم نومبر سے شروع ہوتا ہے گویا سال رداں پر زماہ گذر چکے ہیں۔ مذہم کے چند جات کا با زماہ جیسے سے معلوم ہوا ہے کہ مجوزہ بحث سے بندہ ہزار روپے کی کمی آئی ہے اور یہ کمی تقریباً ہر چندہ میں ہے۔ چندہ مجلس اور چندہ سالانہ اجتماع کے علاوہ تعمیر مال میں نمایاں کمی ہے۔ تعمیر مال کا کام آخری مراحل میں ہے اسلئے تعمیر مال میں ۲۰۰۰ روپے بحال کر کے ذمہ لگایا گیا تھا۔ جس میں سے انکسٹریٹ چار ہزار روپے مرکز میں پہنچا ہے۔ مذہم کو اس طرف خصوصی توجہ دینی چاہیے اور اپنا اپنا حصہ جلد سے جلد پورا کرنا چاہیے۔

سالانہ اجتماع کا چندہ صرف ایک بار سال میں لیا جاتا ہے جس کی کم از کم شرح ایک روپیہ سالانہ ہے۔ اجتماع کا مجوزہ بجٹ دس ہزار روپے ہے۔ مگر موجودہ سال کا بجٹ جو ۱۰ ہزار روپے کا ہے اسلئے اجتماع کا خرچ اس سے زیادہ ہوگا۔ اس وقت تک اس میں صرف چار ہزار روپیہ وصول ہوا ہے۔ حالانکہ وصول تین سو تالیس روپے ہی پائے ہزار روپیہ جو جانا چاہیے تھا۔ اب زود ہواقی جاعتوں سے بھی چندہ وصول کیا جاسکتا ہے کیونکہ مذہم کی نسل رسانی میں سبھی کے ہذا قائدین اور ناظمین نال مجالس سے درخواست ہے کہ مالی سال ختم ہونے میں صرف تین ماہ باقی ہیں اگر فری طور پر اس کمی کو پورا کرنے کی کوشش نہ کی جائے تو جمع پونجی کا بہت دشوار ہوجائے گا۔ اس لئے چندہ سالانہ اجتماع جلد سے جلد جمع کر کے مرکز میں بھیج دیں۔ اسلئے اسلئے آپ کی کوششوں میں برکت و ثلے۔ (مذہم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی - رونا)

## صحبت صالحین دنیا کی محبت ٹھنڈی موتی ہے

حضرت شیخ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں  
 دو تمام مجلسیں راغلبین سلسلہ بیعت اس عاجز پر ظاہر ہو کہ بیعت کرنے سے غرض یہ ہے کہ دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو اور اپنے مرئی کی بیعت اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر قاب آجائے۔ اور اسی حالت میں انقطاع پیدا ہوجائے جس سے سفر آخرت مکدہ معلوم نہ ہو۔ لیکن اس سفر کے حصول کے لئے صحبت میں رہنا اور ایک عقدا اپنی عمر کا اس راہ میں خرچ کرنا ضروری ہے۔ تا اگر نہ اٹائے چاہے تو کسی برہان یقین کے مشاہدہ سے ضروری اور ضعف اور کسل دور ہو اور یقین کامل پیدا ہو کہ ذوق اور شوق اور دلورہ عشق پیدا ہوجائے۔ سو اس بات کے لئے ہمیشہ فکر رکھنا چاہیے اور دعا کرنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ یہ توفیق بخئے اور جب تک یہ توفیق حاصل نہ ہو کبھی بھی فرور لٹنا چاہیے۔ کیونکہ سلسلہ بیعت میں داخل ہونے کے بعد چھ ملاقات کی پروا نہ رکھنا اسی بیعت میں داخل ہونے اور صرف ایک رسم کے طور پر ہوگی اور چونکہ ہر ایک کے لئے باعث نفع و حضرت یا کئی مقدرت یا بد وقت یہ میسر نہیں آسکتا کہ وہ صحبت میں آگے یا چند دفعہ سال میں تکلیف آسکے ملاقات کے لئے آدے۔

آسمانی فیصلہ ص ۲۵

### (مہتمم قریبیت خدام الاحمدیہ مرکزی دہلی)

تصیح :- ہر کم کی اشاعت الفضل میں ہمارے دو اخبار کا اشتہار اگر ذیل کی قیمت غلط چھپی ہے اس قیمت - ۲/۰ روپے ہے۔ جبکہ اخبار میں بیس روپے چھپی ہے۔ حساب تصحیح فرمیں۔ (بچر دو اخبار مذمت خلق و جبر و بھ)

### فضا میں اشتہار دیگر اخبار کو فرار غنیہ (بچر)

۴ - بیلیٹ ریویو آفیسر ۱۹ گورنمنٹ پوسٹل ویلفیئر وغیرہ ۲۵ تا ۲۵-۳۵-36۰  
 ۷ - سیلابی آفیسر ۲ گورنمنٹ پوسٹل ۲۵ سال ۲۰ تا ۲۰  
 (پ - ٹ ۲۶، ۳۰)

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## سڑکوں اور عمارتوں کی فوری تعمیر کا حکم

جائے سرحدوں اور جنگی جھڑپوں کے علاقوں اور محروم علاقوں کے ایک مشترکہ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کہا۔

مولوی محمد فاروق رہا کر دیئے جائیں گے۔  
سرکاری مہر رگست۔ مقننہ کثیر کی عوامی مجلس عمل کے صدر اور تحریک آزادی کے صدر رہنما میر واعظ مولوی محمد فاروق کو جوں سے مرگے جگہ میں منتقل کر دیا گیا ہے۔  
بھارتی اخبار پٹنار نے اس بات کا انکشاف کرتے ہوئے اسد ظہار کی ہے کہ یہ اندازہ انہیں رہا کرنے کے لئے کیا گیا ہے۔

اجارے خیال ظاہر کیا ہے کہ میر واعظ مولوی محمد فاروق کو رہا کر کے کسی غیر ضرورت علاقے میں بھیج دیا جائے گا۔ جہاں سے وہ کسی دوسرے علاقے میں نہیں جاسکتا ہے۔ اس کے علاوہ ان پر تحریر تقریر کی بنا پر بھی غائب ہو گیا۔

## گراچی کے سیلاب زدگان سے افغان کمیٹی کی مدد

نیویارک مہر رگست۔ پاکستان میں حالیہ پڑھنا اور سیلاب سے جہاں اور جہاں نقصان پہنچا ہے ان تمام محترمہ سیکڑی جہاں اور افغان نے اس پر گریس انکس کا اظہار کیا ہے انہوں نے یہ بھی کہا ہے کہ وہ کوشش کر رہے ہیں کہ سیلاب اور بارش سے متاثرہ افراد کی امداد کے لئے اقوام متحدہ اپنا کون سا فنڈ مقرر کرے۔

سیکڑی جہاں نے اس سلسلہ میں مزید خارجہ بیرونہ اور وہ ایک تاریخ بھی ہے جس میں سیلاب زدگان اور بارش سے متاثرہ افراد سے گہرا ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔

## کلکتہ کے قریب بھوکے گلوں پٹنارنگ

کلکتہ مہر رگست۔ کلکتہ کے قریب مومین پور میں ایک دیوار سے ٹکرائے گئے تھیں اور پولیس کے حراسان بہر دستہ تعینات تھا جس میں سرکار کی اطلاع کے مطابق ایک شخص ہلاک اور ۱ زخمی ہوئے۔ غیر سرکاری ذرائع نے بتایا ہے کہ زخمی اور مرے والوں کی تعداد بڑھتی جا رہی ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ خشک سال سے فائدہ بہت کم ہونے کے سبب زمینیں اور جاہر جس قدر رہا۔ جس کے سبب زمینیں بھر کے مر رہے ہیں۔ جس میں پورے کے لوگوں نے اپنے عرصہ سرکار کا زراعتی تمام سچ جاننے کی کوشش کی سرکار ملا جملہ نے اپنا ہنگامہ جس پر دستخط ہو گئے۔

لاہور مہر رگست۔ گھنٹہ بھر کی پاکستان سڑکوں اور عمارتوں کی فوری تعمیر کا حکم دیا گیا ہے۔  
لاہور مہر رگست۔ گھنٹہ بھر کی پاکستان سڑکوں اور عمارتوں کی فوری تعمیر کا حکم دیا گیا ہے۔  
لاہور مہر رگست۔ گھنٹہ بھر کی پاکستان سڑکوں اور عمارتوں کی فوری تعمیر کا حکم دیا گیا ہے۔

## ڈاکو محمد خان کے جرائم کی حقیقت

لاہور مہر رگست۔ صوبائی وزیر داخلہ نے ان کے جرائم کی حقیقتوں پر مقدمہ چلانے کے لئے پہلے اس سے پوچھ گچھ کی جائے گی۔ تاکہ یہ معلوم کیا جاسکے کہ اس نے اب تک کسی کس جرم میں حصہ لیا، انہوں نے صوبائی پولیس کو محمد خان کے گرفتار کرنے پر ہتھیار دینے ہوتے کہا کہ اس نے قابل تصدیق کام کیا ہے۔

مزید معلوم ہے کہ بات کچھ لاہور کے صوبائی ادارہ پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کے دوران کہی۔ وہ گھنٹہ بھر پاکستان کے استقبال کے لئے صوبائی ادارے پر آئے تھے۔

## محمد خان ڈاکو کی بارہ دنوں کی علاج پے گا

راولپنڈی مہر رگست۔ باخبر ذرائع کے مطابق دادی صوبہ کا ڈاکو محمد خان دسمبارہ دن ہسپتال میں زیر علاج رہے گا گمشادی کے وقت پولیس سے مقابلہ کرتے ہوئے وہ گول گئے سے زخمی ہو گیا تھا۔

## گورنر تعلیمی انقلاب کی تبدیلیاں

کوئٹہ مہر رگست۔ مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات نے وزیر شہاب الدین نے کہا ہے کہ صوبائی کابینہ نے کچھ عرصہ قبل ملک کے تعلیمی نظام انقلابی تبدیلیاں لانے کے لئے ایک نئے اسکیم کی کمیٹی قائم کی ہے جو صوبائی کابینہ کی زیر نگرانی حکومت کو پیش کرے گی۔ انہوں نے کہا کہ حکومت نے اسے حالات اور ملک کے موجودہ تقاضوں کے مطابق ہمیں اپنے تعلیمی نظام میں تبدیلیاں لانی پڑیں گی۔ خواجہ شہاب الدین نے یہ بات کی۔

## دعاے مغفرت

۱۳۹

کم چوری نفل الرحمن صاحب پبلیشرز جماعت احمدیہ علیہ سرگرم ۱۹۶۶ء کو انتقال فرما گئے ہیں۔ رفاقتیہ و ایتالیائی رفاقتیہ جماعت احمدیہ صاحب نہایت مخلص اور نیک کارکن تھے۔ ان کی مغفرت اور ہنسی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا حلی و ناصر ہو۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح دارشاد۔ ربوہ)

## اعلان

الغین امین سی۔ اور الغین اے کے نتائج طلبی متوقع ہیں۔ یہی تمام احمدی طلب جو کہ لاہور سے باہر رہائش پزیر ہیں اور میڈیکل کالج یا انجینئرنگ یونیورسٹی یا دیگر اعلیٰ تعلیمی اداروں میں داخلہ لینے کے خواہشمند ہیں۔ وہ ان اداروں میں داخلہ لینے کے لئے ضروریہ معلومات حاصل کرنے کے لئے ذیل ایڈریس پر خط و کتابت کریں۔  
ڈاکٹر محمد رحمانی صدر احمدی انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن، گلشن ٹاؤن، لاہور۔

## پاکستان ویسٹ اینڈ ٹیچنگ ٹرنوٹس

پچھتے کنٹرولر آف ایجوکیشن ڈپٹی ڈائریکٹر ایجوکیشن ڈویژن لاہور کو مندرجہ ذیل ٹرنوٹس کے سلسلے میں کوششیں مطلوب ہیں جو ان ٹرنوٹس کے لئے موجود ہیں انہیں حاصل کرنے کے لئے درخواستیں جمع کروانی چاہیں گے جو حاضر ہونا چاہیں۔

نمبر	نمبر راجان کی مختصر عبارت	نمبر نام کی قیمت جس میں ڈاک کا خرچہ بھی شامل ہے (دائیں جانب)	تاریخ	فروضت	دھول کی تاریخ	کھلنے کی تاریخ اور وقت
۱-	P2/249/6-67 مختلف سائز کے سیاہی پائیس۔ بندنگ کا ڈیزائن ۲۹ ملات	۱۵ روپے	۲۶/۶	۳	۲۶/۶	۲۶/۶ بجے صبح
۲	P6/68/22-67 مختلف اقسام کا کودی کا فرنیچر = ۸ ملات	۱۵ روپے	۲۶/۶	۳	۲۶/۶	۲۶/۶ بجے صبح
۳	PL/41/2-67 سٹیٹو کو موزوں کے لئے ڈیزائن	۷۵/- روپے	۲۶/۶	۳	۲۶/۶	۲۶/۶ بجے صبح
۴	P7/42-A12-67 لاپرٹس، شیٹس اینڈ ڈاؤر	۱۰ روپے	۲۶/۶	۳	۲۶/۶	۲۶/۶ بجے صبح
۵	P4/5-A/2-67 بارڈنگ کا کیشمنٹ	۲۵ روپے	۲۶/۶	۳	۲۶/۶	۲۶/۶ بجے صبح
۶	P2/582/2-66 مختلف سائز کے پینس مردس	۱۰ روپے	۲۶/۶	۳	۲۶/۶	۲۶/۶ بجے صبح

ڈیزائننگ/پینٹنگ/ڈاکو گراہوں (قیمتیں ۲۵ روپے اور ۱۰ روپے) بالترتیب بلکہ ملات ۲۶/۶ اور ۲۶/۶  
پینٹنگ/ڈاکو گراہوں (قیمتیں ۲۵ روپے اور ۱۰ روپے) بالترتیب بلکہ ملات ۲۶/۶ اور ۲۶/۶  
۲- مختلف نام و ناقابل منتقلی چین کنٹرولر آف ایجوکیشن ڈپٹی ڈائریکٹر ایجوکیشن ڈویژن لاہور کو مندرجہ ذیل ٹرنوٹس کے سلسلے میں کوششیں مطلوب ہیں جو ان ٹرنوٹس کے لئے موجود ہیں انہیں حاصل کرنے کے لئے درخواستیں جمع کروانی چاہیں گے جو حاضر ہونا چاہیں۔

# سوئٹزرلینڈ کے پریس میں زیورک میں حضور کی تشریف آوری کا ذکر

## تیسرا حصہ آرٹیکل

اس تقریب کا اہتمام سوئٹزرلینڈ میں نہیں تھا کہ اس میں مشرقی رنگ میں رنگے ہوئے متعدد لوگوں کے معززین ایک جگہ تھے بلکہ ان میں متعدد ایٹمی افریقی اور یورپی ملکوں کے معارفی نمائندے اور دیگر سر پر آدرہ سفارت جیسے موجود تھے۔ پہنچنے پر اس تقریب میں اکثر عرب ممالک ایران ترکی نیز افریقہ اور ایٹمی کے اسلامی اہل علم سے متعلقوں کے معززین آئے ہوئے تھے علاوہ انہیں ناچاریا اور تھام کے سفیر، گٹاما اور ایران کے سفیر، مغربی مغربی کے سربراہ بعض یورپین ملک کے توفیل جنرل عراق کے ایک سابق وزیر اعظم اور البانی کے شاہی نائیک کے اجنب افراد جن میں اس تقریب کے تقریب کا آغاز قادت قرآن مجید سے ہوا۔ زیورک کی مسجد محمد کے نام اور زیورک شہر کے صدر جناب مشفق احمد صاحب باجوہ نے انہوں میں جماعت اہمیت کے روحانی پیشوا حضرت مرزا ناصر احمد کا تہہ نہ کیا۔

بالا سلسلہ احمدیہ کے خدیوہ ثالثہ حضرت مرزا ناصر احمد ایک باوقار اور بے حد اثر انداز ہونے والی پرکشش شخصیت ہیں۔ آپ کا چہرہ سفید ریش سے مزین ہے۔

آپ پاکستانی طرز کا بندھے والا لب کوٹ اس وقت سفید عمامہ پہنے ہوئے تھے۔ عمر کا سنہری گلاب نظر آتا تھا۔ آپ نے پہنچا پندرہ گلاب اور آکسفورڈ یونیورسٹی انگلستان میں بہت وسیع پیمانے پر تعلیم حاصل کی۔ آپ کو دنیا بھر میں پھیلے ہوئے جماعت احمدیہ کے مقرر کردہ نمائندوں نے ۱۹۵۰ء میں جماعت احمدیہ کی سفیر منتخب کیا۔ آپ نے سمجھے ہوئے اور درجہ اولیٰ میں داخل فرمایا کہ دور حاضر میں اسلام کا کیا کردار ہے۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ آپ جس مذہب کے پیرو ہیں وہ یقیناً اسلام امن کا حامی اور مساواتی کا علمبردار ہے اور یہ انسانی حقوق کی حفاظت کرتا ہے۔ آپ نے قرآن مجید کی آیات کی روشنی میں واضح فرمایا کہ اسلام نے سیاست کے میدان میں بھی عملی دائرہ کو ہی بنیادی اہمیت قرار دیا ہے۔ آپ نے دنیا میں نڈان نڈان کے پیدا ہونے والے آئینوں کا انکار کیا۔ آپ نے یہ سب ارشادات ایک خطاب کی شکل میں پر شوکت انداز میں فرمائے جن کا ساتھ ساتھ جو سن ترجمہ کیا جاتا تھا حضرت امام جماعت احمدیہ اعلیٰ جناب میں خطاب کے علاوہ استقبالیہ تقریب میں سہرو سکون کے ساتھ بیٹھی جھانک کر سوالات کے جواب دیتے رہے اور ان سے فیض و تبلیغ انگیزی میں گفتگو فرماتے رہے۔

احمدیت اسلام کی ایک آفاقی تحریک ہے۔ اس کا نسب الہی دنیا کو قرآن کی حقیقت اور اس تقسیم کی طرف دہائی آتا ہے اور دین کو گزشتہ صدیوں کی بدعات اور غیر یقین دہایت سے پاک کرنا ہے۔ عیسائیت کے بارے میں احمدیت کا نقطہ نظر وہ ہے جو انہماک سے اسلام کا ہے۔ ہم یہ کہیں کہہ سکتے ہیں ان ایسی ہی سے ایک تھے جو دین کو اتنا کرنے اور بے یار کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے دتنا فرست سہرت کئے گئے۔ ہندوتن یا گوتم بدھ اور ایران میں زرتشت ایسی جڑیں حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے پیشرو تھے جن طرح مسیح نسطرین میں آپ کے پیشرو کے طور پر مبعوث ہوئے۔ بالآخر سلسلہ تکمیل حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام) کا تسلسل لاپور اور اصل میں گورداسپور کھنجا جاپے بنا شروع) کے ایک گروہ سے تھا۔ اکثر پیشوایان مذہب کی طرح آپ کو اپنے پشت کا علم بڑھاد کھوتوں کے ذریعہ حاصل تھا۔ اس علم کے تحت آپ نے یسوعیت کا مقابلہ جاری رکھا جس پر سفیر میں جبوں یسوعیت کے لوگوں اور پادریوں کی مدد سے نرا ابا دیان قائم کی گئیں اور یسوعیت کا پرچار کیا گیا آپ کی طرف سے یسوعیت کا یہ مقابلہ تعجب انگیز نہیں آپ نے اپنی تصانیف میں اپنے آپ کو مسیح قرار دیا ہے جسے خدا نے اسی لئے مبعوث کیا کہ وہ دلائل اور معانی احادیث کے ذریعہ اس صیغہ کو توڑے جس نے مسیح کو توڑا تھا۔ (نامائند اخبار) کا درخواست پر حضرت امام جماعت احمدیہ نے اسے سنرت ہائی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کا اصل حوالہ لفظ لکھا دیا۔

جماعت احمدیہ کے تبلیغی مراکز اس وقت دنیا کے تیسریں ملکوں میں قائم ہیں اس جماعت کو افریقہ میں بڑی کامیابی حاصل ہو رہی ہے صرف مغربی افریقہ میں ہی اس کے متعدد درجنوں کے بچاس سکول ہیں۔ کچھ عرصے سے شفا خانے اور ڈسپنسریاں

ہیں ایسے عقائد پر یہ جماعت عمل کر رہی ہے جہاں ان کی بہت ضرورت ہے۔ ناچاریا کے سفیر جنرل ایچ بیٹھی سولے ڈیڑھ گھنٹے جو خود کتا منظر میں خریف جگہ اور کچھ بی اور 'الحاجی' کہلاتے ہیں اس امر پر دودھ دیا کہ ناچاریا میں جماعت احمدیہ انتہائی زنی اور معاشرتی اصلاحات کے میدان میں دلچسپی دینی تحریکات کی نسبت بہت بہتر پیش ہے۔

سوئٹزرلینڈ کے رکن سرگرم کارل کیپٹو نے جو سوئٹزر لینڈ میں ٹکوں کی مجلس کے صدر ہیں اس امر کو ملاحظہ کیا کہ یہ تقریب دعاوی کی آئینہ دار ہے اور اس میں تمام مذاہب کے نمائندوں کو مدعو کیا گیا ہے۔ اس تقریب میں بلڈ پائپر مشفق اور نلیک پیویریٹا کے ریکورڈ ڈاکٹر ایڈورڈ شائٹلر بھی موجود تھے۔ ان کی رائے میں دعا داری کا یہ نمونہ انسانی معاشرہ میں باہم مذاکرہ گہرے روابط اور تعلقات کی ایک خوشگن علامت ہے انہوں نے کہا کہ ہم اپنے سیاسی روحانی اور مذہبی قسم کے احساس برتری اور حقوق کے رجحانات سے دستبردار ہوجانے کی صورت میں ہی قوت انسان کی اندر باہمی اعتماد کی فضا پیدا کر سکتے ہیں جس کے بغیر امن کا قیام ناممکن ہے۔

یونین بلگ سوئٹزر لینڈ کے ڈائریکٹر ارنسٹ جی رینگ (ERNST G. RENG) نے حکومت ڈنمارک کے اہلکاروں کو حقیقت سے حضرت امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں اپنی حکومت کی طرف سے عرض آمینہ کا پیغام پیش کیا۔ پورے حضرت امام جماعت احمدیہ مرزا ناصر احمد اور جولاں کو ڈنمارک کے دارالحکومت کپن ہیگن میں جماعت احمدیہ کی چھٹی یورپی مسجد کا افتتاح فرما رہے ہیں۔

(NEU ZURICHER ZEITUNG - JULY 12, 1967)

## تمام خدام کے نام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا سلام

تین عورت غلط آج انٹال امیہ اللہ تعالیٰ جنہر العزیز نے بیوی سے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ کے نام ایک دلائل نامہ میں جو تمام الاممہ اور محبت حضرت سلام کا تحفہ ارسال فرمایا ہے جسند کے اس دعا نبیہ پیغام کا متن درج ذیل ہے۔

"میرا سلام تمام خدام تک پہنچے دی اور دعا کی تحریک کریں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ہم ناقول اور اجرزوں کی مدد کے لئے آسمان سے نزول فرمائے اور ہماری حقیر کوششیں بار آور ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو کما حقہ خدمت سلسلہ کی توفیق دے اور ایثار اور قربانی کی مدد اس رنگ میں آپ کے اندر پیدا کرے کہ آپ اللہ تعالیٰ اور اس کے قائم کردہ دین کی خاطر دلایزہ دار تبلیغ اور نفس کے جہاد کے لئے میدان میں آئیں اور سب کا وجود مجسم رکھتے اور برکت بن جائے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر کو ہر جہت سے با برکت بنائے۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے جس رنگ میں کامیابی بخش ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ کا خاص فضل اور احسان ہے۔"

### درخواست دعا

خاکسار کے مامل زاد جانی مہر اکبر صاحب کو ڈاکہ کی ضلع سکھر میں سانپ نے ڈس لیا ہے۔ اس وقت حالت نشوونماک ہے۔ بزراکان سلسلہ اور جہاد اجاب جہاد سے درمناذ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ موصوع کو صحت یاب کرے۔ آمین

خاکسار نصر اللہ خان ناصر شاہد  
قریبیہ زہد اور استقامت اور صبر سے مشفق  
میخا العنصل سے خط و کتابت بیکاری